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Με ρεκόρ συμμετοχών θα διεξαχθεί φέτος το 
«Σπάρταθλον»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Δεν είναι και λίγο 

να καλύπτεις τρέχοντας και χωρίς διακοπή τα 246 χιλιόμετρα από την 
Αθήνα στη Σπάρτη!

Αυτή την διαδρομή είχε κάνει το 490 π.Χ. ο Φειδιππίδης, ένας Αθηναίος δρομέας 
μεγάλων αποστάσεων, ο οποίος πριν από τη μάχη του Μαραθώνα, εστάλη στη 
Σπάρτη να ζητήσει βοήθεια στον πόλεμο που διεξήγαγαν οι Έλληνες με τους 
Πέρσες. Σύμφωνα με τον Ηρόδοτο, ο Φειδιππίδης έφτασε στη Σπάρτη μια μέρα 
μετά την αναχώρησή του από την Αθήνα.
Ομως δεκάδες είναι οι αθλητές που…αψηφούν την απόσταση και έχουν υποβάλλει 
συμμετοχές για να λάβουν μέρος στο «Σπάρταθλον» που θα διεξαχθεί για 31η 
χρονιά την Παρασκευή και το Σάββατο 27-28 Σεπτεμβρίου. «Ο φετινός αγώνας 
είναι ο 31ος και αναμένεται να είναι άκρως ενδιαφέρων από την άποψη των 
αποτελεσμάτων, λόγω της συμμετοχής κορυφαίων αθλητών των υπεραποστάσεων 
αλλά και των δυσκολιών που ενδέχεται να προκύψουν από τις καιρικές συνθήκες 
λόγω των αναμενόμενων υψηλών θερμοκρασιών κατά τον μήνα Σεπτέμβριο.

Το παγκόσμιο ενδιαφέρον για συμμετοχή ξεπέρασε κάθε προσδοκία και δυστυχώς 
βρεθήκαμε στη δυσάρεστη θέση να μην κάνουμε δεκτές τις αιτήσεις άλλων 350 
αθλητών» τόνισε ο πρόεδρος του διεθνούς συνδέσμου «Σπάρταθλον» Παναγιώτης 
Τσιακίρης, αναφερόμενος στον αγώνα στον οποίο θα πάρουν μέρος 333 αθλητές 
και αθλήτριες από 35 χώρες (301 άνδρες, 32 γυναίκες), μεταξύ των οποίων και 45 
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Έλληνες.

Ο μεγαλύτερος αθλητής που θα συμμετάσχει θα είναι 70 ετών και ο μικρότερος 
20, ενώ υπάρχουν και οι πιο τολμηροί, όπως η 51χρονη Βρετανίδα γιαγιά Μίμι 
Αντερσον που σκοπεύει όχι μόνο να τρέξει και να τερματίσει, αλλά αν τα 
καταφέρει να γυρίσει άμεσα πίσω στην Αθήνα, καλύπτοντας δηλαδή σχεδόν 500 
χιλιόμετρα !

Κάτι που έχει πετύχει μόνο ο κορυφαίος υπερμαραθωνοδρόμος μας Γιάννης Κούρος 
και φυσικά δεν το έχει επιχειρήσει ποτέ γυναίκα.

Η Βρετανίδα, λατρεύει το τρέξιμο και καλύπτει μια απόσταση 70-100 μιλίων την 
εβδομάδα τρέχοντας ακόμα και 20 ώρες συνολικά.

«Ξέρετε ο κόσμος αλλά και η οικογένειά μου θεωρεί ότι είμαι τρελή. Όταν 
ξεκίνησα, υπήρχαν πολλοί τριαντάρηδες και σαραντάρηδες που μεταπηδούσαν από 
τους μαραθώνιους στους αγώνες υπεραποστάσεων που απέκτησαν μεγάλη αίγλη, 
ιδιαίτερα την τελευταία πενταετία και πλέον πολλοί νεότεροι άνθρωποι 
ασχολούνται με αυτό» τόνισε στον Independent η 51χρονη γιαγιά που άρχισε να 
τρέχει από τα 36 της για να αδυνατίσει τα πόδια της, αλλά παράλληλα κατάφερε 
να νικήσει την ανορεξία χάρις στο τρέξιμο.

Μαζί της θα συμμετάσχουν και αθλητές και αθλήτριες με σημαντικές διακρίσεις, 
που ήταν νικητές σε προηγούμενες διοργανώσεις όπως ο Ιταλός Ιβάν Γκουντίν 
(πρώτος το 2010 και το 2011), οι Γιούζι Σακάι από την Ιαπωνία και Γιαν Άλμπερτ 
Λάντνικ από την Ολλανδία, που έχουν καταλάβει την δεύτερη θέση, ενώ στην 
κατηγορία των γυναικών θα αγωνιστεί η νικήτρια του 2011, Σίλβια Λιούμπικς από 
την Ουγγαρία. Συμμετέχει δε και για πρώτη φορά ο Αμερικανός Μίκαελ Μόρτον, με 
εξαιρετικές επιδόσεις στις 24 ώρες, όπου κάλυψε 277,543 χλμ.

Η διοργάνωση θα πραγματοποιηθεί με την αποκλειστική δωρεά του ιδρύματος 
«Σταύρος Νιάρχος», που ολοκληρώνει την τριετή διάρκειά της.

Δυστυχώς ένας τόσο σημαντικός αγώνας δεν έχει την παραμικρή διαφήμιση από 
την πολιτεία και το υπουργείο τουρισμού, παρά το γεγονός ότι παλαιότερα 
άνθρωπος από το συγκεκριμένο υπουργείο είχε παρακολουθήσει τον αγώνα και 
είχε εντυπωσιαστεί.



Το έπαθλο των αθλητών (που θα ξεκινήσουν μπροστά από το Ηρώδειο στην 
Ακρόπολη την Παρασκευή το πρωί και θα τερματίσουν το Σάββατο στην Σπάρτη, 
μπροστά από το άγαλμα του Λεωνίδα) είναι ένα κλαδί ελιάς και νερό από τον 
ποταμό Ευρώτα.

Το ρεκόρ διαδρομής κατέχει από το 1984, ο Γιάννης Κούρος (με 20ωρ.25ʼ00ʼʼ) ο 
οποίος έχει νικήσει και στις τέσσερις διοργανώσεις που είχε πάρει μέρος (1983, 
1984, 1986, 1990). Ο Αμερικανός Σκότ Τζούρεκ είναι ο μόνος που έχει κερδίσει τον 
αγώνα τρεις συνεχόμενες φορές (2006, 2007 και 2008) ενώ στις γυναίκες η 
Γερμανίδα Χέλγκα Μπακχάουζ έχει τέσσερις συνεχόμενες νίκες (1994, 1995, 1996, 
1997).
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